

(上接 B33 版)

信号接收装置有那么可怕吗?

物业的为难——

业主都想信号好，但只要发现信号接收装置离自家的房子近点就会抗议，信号不好又来找物业。

5月19日下午，记者赶到了仁恒翠竹园了解具体情况。南京仁恒物业管理公司相关负责人介绍，在小区各种无线电信号接收设备的安装上，他们都是严格根据业主的意愿施行的，业主意见的不统一也让他们难做。

他表示，关于通信信号接收设备进入社区的争论最早起于2004年小区一期交付时期。当时，在安装之前，考虑到了业主对于这个问题的关注，他们与各个运营商签订的协议中明确规定：假如业主提出影响到其居住安全，要求拆除，则必须无条件拆除。果



漫画 俞晓翔

专家的解释——

一般只建低功率的基站，要信号覆盖整个社区，必须增加一定数量的基站。

为让信号覆盖小区，目前仁恒翠竹园社区内共设置了17个中型的无线电信号中转设备，另外每栋楼周围安装了五六个移动信号接收天线，在地下车库也安装了多个移动接收天线。

记者看到，中型无线电信号中转设备就像一个铁箱子，大小与一个中型的冰柜相当，都放在地下室最深处。室外的接收天线外形则像地面探照灯，大多安装在绿地上，而地下室的接收天线外形就像一个圆形顶灯。一圈走下来，记者发现，无论是地下车库、地下室还是其他区域，记者携带的移动手机信号都是正常的，住户室内则无从考证。既然有这么多接收设备，为什么仍有这么多业主反映信号不好呢？

于是，记者又联系到了一位专门负责无线电信号接收设备以及基站安装的业内人士。他指出，无线电信号通常主要是通过四个步骤中转连接的。第一个步骤是通过基站转换，基站外形就像电视发射塔一样，然后无线电信号通过基站转换到中型的中转设备上，再由中转设备转换到接收天线上，最后才通过接收天线连接手机。

“考虑到辐射的影响，一般只能建低功率的基站，这样一来，即使是基站，其信号覆盖范围也是有限的，在一定范围内需要一定的基站配备才能保证信号的正常转换。”他表示，仁恒翠竹园移动信号可能是因为社区太大，社区没有基站，周边的基站信号又无法完全覆盖导致的。要根本解决这一问题，需要增加一定数量的基站。

“但基站建设与推广难度太大了，无论是小区业主还是企业，都不愿基站建设在他们旁边。”他告诉记者，在建设安装过程中，基站选址最难，阻力最大的是业主的反对。他们通常只能通过其他方式来尽可能覆盖更多的区域，即使是接收天线，他们也不得不披上伪装，做成像灯一样或者其他物体一样。“人们对这类设备成见已深。”他说，实际上国家对于这类设备的安装都有明确规定，且要环保等多部门把关，只要是按照规定安装设备，对人体的影响是很小的。

快报记者 文涛 刘果

下期提示

寻找解决之道

据国家环保总局发布的《电磁辐射防护规定》，在基站发射的电磁辐射所在的频段内，即在30~3000MHz的频率范围之间，公众照射在一天24小时内，任意连续6分钟内的电场强度平均值不超过0.4W/m²。而对于单个的基站，为保护公众利益，目前环保部门审批要求，单个基站产生的辐射必须低于标准值的1/5，也就是0.08W/m²。

记者调查发现，问题症结主要在两个方面：首先，业主对于基站、信号放大器之类的通讯设施的电磁波辐射的认识是否科学，是不是放大了它对人体的伤害？其次，对于通讯运营商来说，现有通讯设施的推广和布局方式是否是降低电磁辐射对人体伤害的最好方式？政府相关部门对于这些设备的电磁辐射的把关是否到位？

《金楼市》将在下一期围绕上述问题专访江苏省辐射环境监测管理站专家、大学相关专业的研究专家、通讯运营商的技术专家、政府规划部门等，共同深入探讨这一问题，找出解决之道。

作为业主的你，对此有什么看法，你是否对基站配建心怀芥蒂，同时又为信号不好而苦恼？你有什么感触与建议？欢迎拨打快报96060热线，说出你的想法。

现代快报双休
免费看房直通车线路

详情请查询 www.e-njhouse.com
预约热线：85180159
13611510768
(免费乘车、风雨无阻)

周六、周日上午江北
8:50发车

恒辉翡翠城→万江共和新城(红公馆)→钱塘望景花园→明发滨江新城→旭日爱上城→天华硅谷→泰山·天然居→金泉·泰来苑→华侨绿洲→南京国际化工贸城(商铺投资)→天润城→华欧国际友好城

周六、周日上午江宁
8:50发车

江宁：武夷水岸家园→青山湾花园→武夷绿洲→丹佛小镇→百家湖国际花园

江北发车点：(1)、华侨路咸亨酒店门口(上午8:50发车)(2)、草场门车站9:00发车(56、66路站省机关加油站旁)(3)、双门楼宾馆对面站9:10发车(21路、66路、56路、132路)(4)、江苏展览馆(上午8:30发车)

江宁发车点：(1)、江苏展览馆(上午8:30)(2)、华侨路咸亨酒店门口(上午8:50发车)(3)、新街口户部街(羊皮巷菜场对面)2、26、30路站(发车时间上午9:00)(4)、龙蟠中路金润发超市对面(达美广场发车时间上午9:05发车)

景枫投资
KINGFINE INVESTMENT

加州城，可能是南京最好的联排

三大标准鼎立南京联排新高度，现房热销中

联排罕见超低容积率，天赐一半，人造另一半——“浪费”一半土地，才敢称“最好联排”

与方山高尔夫为邻，或许是南京唯一的“高尔夫联排”——足够唯一才可为“最好”

一期联排全实景呈现，看到的都说震撼——“最好”的底气源于此

加州城“加州风情体验季”正在持续进行中，诚邀君临！

加州城

方山脚下·GOLF芳邻·山水联排

加州热线 025-52105088 现场接待：江宁大学城 弘景大道3888号

发展商：南京江宁市政建设房地产开发有限公司/南京景山置业有限公司 广告策划：LIPCS·乐派克思
宁房销第2008200906 国片及文字内容仅供参考，所有细节以政府批准图及法规文件为准。



- 线路一：
市中心→中山南路→洪都大道→宁康路→秣陵大道→秣陵大道→加州城
- 线路二：
市中心→中山南路→机场高速→天元路→天印大道→秣陵大道→加州城
- 线路三：
市中心→中山南路→青龙山大街→光华路→洪源公路→宁康路→加州大道→加州城